



## 我国拟将8月15日设立为全国生态日

26日，关于设立全国生态日的决定(草案)》提请十四届全国人大常委会第三次会议审议。草案提出，将8月15日确定为全国生态日，国家通过多种形式开展生态文明宣传教育活动。

受国务院委托，国家发展和改革委员会副主任赵辰昕当日在向全国人大常委会就草案作说明时表示，设立全国生态日既具备高度思想共识和坚实实践基础，又具有重要意义。“有利于久久为功、持续发力，以钉钉子精神推动生态文明建设不断取得新成效。”

数据显示，2012年至2022年，我国以年均3%的能源消费增速支撑了年均6.2%的经济增长，能耗强度累计下降26.4%，相当于少用标准煤约14.1亿吨，少排放二氧化碳近30亿吨。

值得一提的是，有些地方如浙江、贵州、吉林等省以及西安、石家庄等城市已设立生态日。赵辰昕表示，考虑到全国生态日是我国在生态文明领域的综合性活动日，意义特殊重要，由全国人大常委会以作出决定的形式设立，能够更好地彰显其权威性、严肃性。

### 国内

#### 8岁男童疑被武术教练打死 三名嫌疑人被采取刑事强制措施



近日，网传一8岁男童被武术教练殴打致死。6月26日，青岛市公安局城阳分局发布通报称，涉事武术运动俱乐部负责人等三名犯罪嫌疑人已依法采取刑事强制措施。

青岛市公安局城阳分局发布通报称，6月18日14时许，城阳区某武术运动俱乐部发生一起故意伤害案件，致一人死亡。案发后，公安机关迅速将该武术运动俱乐部负责人等三名犯罪嫌疑人查获，现已依法采取刑事强制措施。案件正在进一步侦办中。

#### 重庆警方捣毁一“代开网店”诈骗团伙 涉案金额超2000万元

近日，重庆市公安局两江新区分局成功打掉一个通过构建虚假网购商城平台，吸引受害人开设、运营网店，从而骗取受害人投资的诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人85名。经初步估算，涉案金额超2000万元，涉及受害人近千名。

今年3月，重庆两江新区警方发现一款名叫“某商城”的App较为可疑。通过对“某商城”App及其使用者进一步分析研判，民警察觉到其极有可能涉及

网络诈骗。警方立即抽调精干警力成立专案组，从App使用者、网络流、资金流等多方面入手，深度挖掘案件线索。

随着侦查的深入，一个藏匿在App背后的诈骗团伙逐渐浮出水面。专案组发现，该诈骗团伙体量庞大、结构复杂、分工明确，以公司为掩护，设有“技术组”“前端业务组”“后端业务组”“行政后勤组”等不同部门，在重庆渝北、九龙坡、南岸等地设有多个窝点。

### 国际

#### 俄国防部长绍伊古 视察西部部队前线指挥所



据俄罗斯国防部26日在社交媒体上发布的消息，俄国防部长绍伊古视察了参加特别军事行动的西部部队集群某军团前线指挥所。

据报道，绍伊古在指挥所听取了该集群司令尼基福罗夫上将关于当前局势的情况报告。

另据俄罗斯多家媒体26日披露，针对俄私营军事实体瓦格纳组织创始人普里戈任的刑事案件尚未结案。部分媒体和社交网站早些时候称，俄检方已撤销对普里戈任的刑事诉讼。对此，俄联邦总检察长办公室消息人士说，由于时间太短，检方尚未作出新决定，执法人员继续办案。

#### 关联帮派暴力 厄瓜多尔枪击事件致8人死亡

厄瓜多尔太平洋沿岸城市拉孔科迪亚25日发生一起枪击事件，导致8人死亡，这是该国本月第三起涉嫌帮派的枪击事件。

按警方说法，事发地在一家夜总会外，枪击事件还导致另外5人受伤。此外，厄瓜多尔首都基多25日发生多起袭击事件，造成至少4人死亡。

厄瓜多尔本月以来已经发生三起涉嫌帮派的枪

击事件。4日晚，厄最大城市瓜亚基尔发生枪击事件，造成至少5人死亡、8人受伤。19日，瓜亚基尔又发生帮派枪战，导致6人死亡、8人受伤。

近年来，国际贩毒犯罪集团将厄瓜多尔作为从秘鲁、哥伦比亚向美国和欧洲市场贩运可卡因等毒品的中转站，导致厄瓜多尔国内关联贩毒的有组织犯罪日益猖獗，贩毒吸毒等涉毒问题越发严重。

#### 瑞典游乐园过山车脱轨 导致1人死亡7人受伤



25日，瑞典首都斯德哥尔摩的一家游乐园发生过山车事故，导致1人死亡、7人受伤。

瑞典电视台以几名目击者为消息源报道，事发地格勒纳伦德游乐园的“喷气机”过山车在一次运行过程中部分脱轨。按照一些瑞典媒体的说法，一节车厢从“几米高处”坠地。

事故发生后，这家游乐园内可见多辆救护车、消防车和一架直升机。救援人员把其他车厢里的被困游客解救到地面。

据格勒纳伦德游乐园网站介绍，其“喷气机”过山车最高时速可达90公里，轨道最高处距地30米，年均运载游客超过100万人次。



### 遏制毒品犯罪

记者25日从最高人民检察院获悉，2018年1月至2023年5月，全国检察机关共批捕毒品犯罪37.3万人，占全部刑事案件的8%，同比下降40%；起诉毒品犯罪46.7万人，占全部刑事案件的5%，同比下降33%。数据显示，近年来毒品犯罪高发势头得到有效遏制。

### 边栏

#### “泰坦”号年轻乘客 本想做深海魔方挑战



在“泰坦”号深海潜水器事故中不幸罹难的19岁乘客苏莱曼·达乌德的母亲克里斯蒂娜25日透露，她的儿子本想冲击深海魔方世界纪录。

克里斯蒂娜告诉英国广播公司记者，苏莱曼带着魔方登上“泰坦”号，已申请“海下3700米、‘泰坦尼克’号沉船残骸边解开魔方”的吉尼斯世界纪录，他的父亲沙赫扎达则准备用摄像机拍下儿子破纪录瞬间。

“泰坦”号失联消息传出时，克里斯蒂娜“无法理解那意味着什么”，直到96小时后，“泰坦”号携带氧气预计用尽时，她才感到绝望。

#### 逾40摄氏度高温下徒步 美国一14岁少年身亡



近日，美国一名14岁少年在40多摄氏度的高温天气与家人徒步，不幸身亡。

据美国有线电视新闻网25日报道，这名14岁少年与21岁的哥哥、31岁的继父23日在美国得克萨斯州西南部的大本德国家公园徒步。徒步期间，弟弟昏迷。继父返回停车处寻求帮助，哥哥则背着弟弟往回走。公园在当天18时接到求救电话，急救人员在约1个半小时后抵达现场，但弟弟已经去世。公园当局接着搜寻继父的下落，在20时发现他驾车撞在路堤上，已经身亡。公园方面没有披露哥哥的情况。相关调查仍在继续。